



## ◆ К юбилею Визингской школы



Педагог О.Г. Беляева (в центре) с учащимися Е. Беленцовой и М. Беляевой.

Коми филиал Почты России подвел итоги регионального этапа 14-го Всероссийского конкурса «Лучший урок письма», в котором приняли участие около 150 школьников и педагогов со всей республики. Всероссийский конкурс организован Почтой России совместно с МГУ имени М.В. Ломоносова, «Учительской газетой» и профсоюзом работников связи.

В Год российского кино юные авторы региона особое внимание уделили теме «Мое любимое кино». А лучшее письмо на спортивную тему «Я выбираю спорт!» написала Евгения Беленцова из Визингской школы под руководством учителя русского языка и литературы О.Г. Беляевой. Лауреатом конкурса стала ещё одна ученица Ольги Георгиевны - Маргарита Беляева. Она писала свою работу по теме «Учитель, что в имени твоём...». Победа школьниц в творческом конкурсе стала хорошим подарком к юбилею Визингской школы.

Маргарита Беляева и Евгения Беленцова учатся в 8 «з» классе Визингской школы, являются членами волонтерского школьного движения «Добро своими руками», принимают участие в работе районного волонтерского движения «Зов сердца».

Евгения давно дружна со спортом, занимается волейболом. Маргарита в этом году стала призёром муниципального этапа Всероссийской школьной олимпиады по русскому языку. Девушки хорошо учатся в школе, проявляют интерес к изучению разных предметов, с уважением относятся к педагогам.

О.Г. Беляева больше двадцати лет работает в Визингской школе. Сейчас занимает должность заместителя директора по учебной работе, преподаёт русский язык и литературу в 7 и 8 «з» классах. Свою трудовую деятельность она начала в школе г. Усинска, куда попала по распределению после окончания филологического факультета СыктГУ, спустя 2,5 года переехала в Сыктывкар, где тоже работала учителем. В это время познакомилась с визингским парнем Николаем, вышла замуж и переехала в Визингу. В семье Беляевых воспитываются две дочери: Софья - студентка третьего курса Пермской фармацевтической государственной академии, и Маргарита - школьница.

Из своих увлечений Ольга Георгиевна отмечает чтение, музыку, настольный теннис, недавно на спартакиаде среди организаций района она

заняла 2 место в этом виде спорта.

О.Г. Беляева верна своей профессии. О себе говорит, что не представляет себя в другом деле. Радует и то, что её ученики ежегодно становятся победителями и призёрами различных творческих конкурсов и олимпиад. Она высоко ценит своих учеников, ни о ком не забывает, со многими выпускниками сохраняет дружеские отношения, созванивается, поддерживает связь через социальные сети. Считает, что на уроках она учит не только предмету, но и ценит такие качества, как человечность, чувство сострадания, порядочность, ответственность, которых так не хватает в нынешнем мире.

«За двадцать с небольшим лет Визингская школа стала для меня родной, и 165-летний юбилей школы - большое событие для каждого из нас. Хочется пожелать школе прилежных, трудолюбивых, благодарных учеников, учителям - здоровья, благополучия, понимания в семьях, интересных уроков и новых творческих успехов и побед. Надеюсь, что в Визинге будет построено новое, красивое, просторное и современное здание школы, где ученики будут чувствовать себя комфортно», - желает она.

Фото Т. САЖИНОЙ.

АДМИНИСТРАЦИЯ муниципального района «Сысольский» объявляет о проведении конкурса для замещения должности муниципальной службы - заместитель руководителя администрации муниципального района «Сысольский» по социальному развитию.

С информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте муниципального района «Сысольский» в разделе «Объявления», в отделе административной и кадровой работы (каб. 22, телефон: 8-2131-91-7-63).

### Вниманию читателей! с 1 по 11 декабря объявлена Всероссийская декада подписки.

В период декады на газету «Маяк Сысолы» каталожная цена снижена на 10%, стоимость услуг по доставке газет - на 10%.  
Стоимость подписки на 6 месяцев - 660 руб. 54 коп.  
Также вы можете оформить подписку в редакции без доставки.  
Стоимость подписки на месяц - 55 руб., на полгода - 330 руб.  
По этой же цене вы можете сделать электронную подписку на газету.  
Заявку можно отправить на эл. адрес: [pershin1971@mail.ru](mailto:pershin1971@mail.ru).  
С вопросами обращайтесь по тел.: 91-0-30, 91-5-42.

Оставайтесь с нами!



## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Терапевтическая служба Сысольской ЦРБ ещё раз напоминает жителям района о важности своевременного прохождения флюорографического обследования. Вовремя выявленная и вылеченная болезнь лёгких - залог дальнейшей полноценной жизни. Пройдите обследование и встречайте Новый год в полной уверенности, что вы здоровы.

### ● ВИЗИНГА

Воскресный день выдался поистине творческим для увлеченных людей районцентра. В Музее истории и культуры Сысольского района специалист учреждения Евгения Кирушева провела очередное занятие в студии «Шуда пу».

Первая декабрьская встреча дала старт открытию предновогодней «Мастерской Деда Мороза». На мастер-класс собралось немало народу - и дети, и взрослые.

На этот раз Евгения предложила смастерить декоративные валенки в технике мокрого валяния шерсти. Для начала она рассказала о технике валяния, ознакомила с необходимыми для изготовления поделки правилами и материалами. Затем все дружно приступили к делу. Фантазии мастеров не было предела. После кропотливого и усердного труда стали появляться очень даже милые поделки - мини-копии валенок.

Все получили большое удовольствие от своей работы и поощрались вновь прийти на очередные творческие встречи в студии «Шуда пу».

### ● ЕЛЬБАЗА

Уже во второй раз в посёлок с концертом приезжали представители Сысольского землячества из г. Сыктывкара.

Хор под названием «Сыктыв му» исполнил для зрителей русские и коми народные песни под игру баяниста Василия Селькова. Выступление всем очень понравилось, на прощание зрители попросили исполнить одну из песен ещё и на «бис».

Также гости в знак признательности сделали клубу подарок.

В этот же день сыктывкарские артисты выступили также в с. Чухлэм.

### ● МЕЖАДОР

21 ноября в 13 час. 52 мин. диспетчеру пожарной части с. Визинга поступило сообщение о том, что в д. Малешор горит частный жилой дом.

По прибытии пожарных подразделений дом уже полностью был охвачен огнем, происходило обрушение конструкций крыши. Развитию пожара способствовало его позднее обнаружение. Позже при разборке конструкций и проливке здания в кухне был обнаружен труп женщины. Выяснилось, что погибшая плохо передвигалась, часто курила у себя в доме. По факту пожара и гибели человека проводится проверка.

ОНД Сысольского района обращается к гражданам района и напоминает, что нарушение правил пожарной безопасности в быту зачастую приводит к пожарам. Необходимо ответственно относиться к своему имуществу (печам, электрооборудованию) и исключить неосторожное обращение с огнем в быту, в том числе при курении.

◆ Призыв-2016

# Где служат наши спецназовцы



В ОДНОЙ из недавних публикаций, посвященной проходящей призывной кампании, мы рассказывали про первую отправку наших ребят в армию, состоявшейся 10 ноября. В частности, упомянули о том, что они будут проходить службу в составе отдельного батальона специального назначения 76-й Псковской дивизии ВДВ. Как выяснилось, эта информация по ряду причин оказалась не совсем достоверной.

Наши ребята, будучи физически хорошо подготовленными и обладая отменным здоровьем, действительно служат в спецназе, но местом их службы является 2-я отдельная бригада специального назначения Главного разведывательного Управления Генерального штаба Министерства обороны РФ или в/ч 64044 г. Псков.

2-я БрСпецНаза ГРУ - это самостоятельное соединение, со своей историей, спецификой возложенных задач, методами их решения, отдельной атрибутикой. Праздник части здесь ежегодно отмечается 1 декабря.

Бригада включает в себя управленческие подразделения, четыре отдельных отряда спецназа, школу младших специалистов, отряд спецрадиосвязи, роту материально-технического обеспечения (МТО). Она формировалась с сентября 1962 г. по март 1963 г. В апреле того же года постановлением Президиума Верховного Совета СССР войсковой части вручено боевое знамя. В 1966 и 1967 гг. за достигнутые успехи в боевой подготовке и примерную воинскую дисциплину часть награждалась переходящим Красным знаменем



Слева направо: Э. Карманов, А. Крахин, М. Грязных, А. Гаврилов, А. Лукин.

Военного совета Ленинградского военного округа. Личный состав части принимал участие в учениях «Океан-70», «Горизонт-74» и ряде других. В 1977 году войсковая часть была награждена вымпелом министра обороны СССР «За мужество и воинскую доблесть».

Военнослужащим этой войсковой части выпала честь первыми из родственных частей в вооруженных силах выполнить программу по воздушно-десантной подготовке - совершить прыжки из военно-транспортного самолета Ил-76 в ходе учения «Дозор-86». Все поставленные перед ними задачи были выполнены на «отлично».

Бригаду называют еще скадрированной, т.е. содержащейся в мирное время по со-

кращенному штату в качестве организационной или материальной базы для развертывания в период военной мобилизации. Вооружение, боевая техника и другие материальные средства в скадрированной части обычно содержатся в состоянии консервации на штат военного времени.

Комплектация подразделения проводится как на контрактной основе, так и на условиях срочной службы. Форма военнослужащих схожа с обмундированием десантников: тот же голубой берет, бело-синя тельняшка, голубые погоны. Однако у бригады имеются свои отличительные от остальных эмблемы (на снимке - один из вариантов шеврона).

О повседневной службе можно узнать из впечатлений очевидцев, побывавших на

территории бригады: «Расселяют солдат в довольно хорошие, отремонтированные кубрики, живут по четыре человека в кубрике. Работают спортзал, столовая и библиотека. Питаются спецназовцы хорошо, им предлагают несколько блюд на выбор. Приготовлением пищи занимается гражданский персонал. Также на территории работает «чепок» (солдатская чайная).

Воинская часть 64044 должное внимание уделяет досугу военнослужащих. Разрабатывается специальный план выходного дня: бойцы посещают соревнования по хоккею, ездят на экскурсии в музей.

Много времени уделяется физической и спортивной подготовке служащих. В частности, многих интересует, каким образом проходят прыжки.

Прыгают поначалу с тренировочной вышки, которая есть на стадионе, затем переходят к более сложным задачам - прыжкам с транспортных вертолетов МИ-8. Для личного и офицерского состава устанавливается различная высота подъема летательных аппаратов в воздух. Так, военнослужащие по призыву осуществляют прыжки с высоты 800 м, а офицеры - с 2000 м. В зависимости от количества прыжков начисляется премия.

Тренировки по различным видам боя - от рукопашного до атаки с применением различных видов оружия - проводятся трижды в день. Учебные стрельбы организуются примерно 3-4 раза в месяц на полигоне недалеко от части. Иногда служащие в/ч 64044 принимают участие в общевоинских и международных учениях».

В нынешнюю призывную кампанию бригаду пополнили порядка тридцати новобранцев из Коми, в их числе четверо из Визинги: Андрей Лукин, Алексей Гаврилов, Эдуард Карманов, Антон Крахин, еще один - Михаил Грязных из Койгородка. 3 декабря наряду с остальными призывниками они приняли присягу.

Военнослужащие бригады ведут свою страничку в «ВКонтакте» - в/ч 64044 г. Псков, где можно узнать новости. И, думаем, нашим читателям все же интересней будет услышать рассказы тех, кому посчастливилось служить в этой бригаде. Кроме того, своими воспоминаниями о службе в армии теперь также можно будет поделиться на страничке нашей газеты «ВКонтакте» в теме для обсуждения «Моя служба в армии».

**О. ПЫСТИН.**

◆ Наши консультации

## К врачу без очереди: портал в помощь!

**НЕ ОШИБУСЬ**, если скажу, что самая изнурительная очередь из всех возможных - на прием к врачу. Когда со здоровьем проблемы, попасть к доктору хочется как можно быстрее. Есть эффективный способ избежать томительной процедуры получения номерка. Заказать его можно дистанционно, не выходя из дома. О том, как это сделать, пойдет речь в сегодняшней статье из цикла публикаций об оказании госуслуг жителям Коми в электронном виде.

**МИМОРЕГИСТРАТУРЫ**  
Наверняка каждый из вас сталкивался с очередями в регистратуре, а в телефонном режиме - со сложностями дозвона. Еще два существенных минуса - это отсутствие наглядного представления информации о доступном времени приема и ограниченное время работы медучреждения.

Так что преимущества за-

писи на прием в электронном виде как одного из видов госуслуг весьма привлекательны. Потратите вы от силы пять минут. При этом на сайте наглядно отображено расписание нужного вам врача с возможностью выбрать для себя максимально удобное время.

Вам необходима стандартная учетная запись (ЕСИА) на едином портале госуслуг (ЕПГУ) gosuslugi.ru. Инструкция вам в помощь: <http://gosuslugi-online.ru/registraciya-na-saite-gosuslugi/>.

Если же вам проще сходить в один из Центров «Мои Документы» (<http://mydocuments11.ru/>), то там учетную запись оформят за вас и сразу же подтвердят вежливые компетентные сотрудники. Список Центров регистрации по всей Коми найдете по ссылке: <https://esia.gosuslugi.ru/public/ra?fts=reg>. Центры функционируют в удобном режиме для работающего населения. Посетить их можно не только в буд-

ни, но и по выходным.

### НОМЕРОК ЗА ПЯТЬ МИНУТ

Итак. Авторизуйтесь на портале, набрав логин в виде адреса электронной почты, номера сотового телефона или СНИЛС и пароль. В «каталоге услуг» сверху главной страницы найдите раздел «Здравоохранение, медицина, лекарства». Там представлены подразделы: запись к врачу, получение медпомощи, оформление инвалидности, информация об оказанных медуслугах и медико-социальная экспертиза.

Выбирайте «запись к врачу» и заполняйте интерактивную форму заявления. Это займет от силы пять минут. Укажите регион и населенный пункт. Затем выберете: будете записывать себя или кого-то другого (при втором варианте укажите в форме записи ФИО того, кому помогаете, дату его рождения, номер полиса ОМС и СНИЛС). В случае измене-

ния обстоятельств вы можете перенести время приема или отменить запись.

Важное примечание: у вас должно быть оформлено прикрепление к поликлинике - по месту регистрации или жительства. Если такого нет, посетите регистратуру и оформите заявление о прикреплении. С собой необходимо иметь: взрослым - документ, удостоверяющий личность, полис ОМС и СНИЛС. Для детей до 14 лет: свидетельство о рождении, документ, удостоверяющий личность законного представителя, полис ОМС ребенка и СНИЛС.

### БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Чтобы проверить работоспособность медучреждений столицы Коми, я попробовала записаться и в первую поликлинику, и в третью. В одной выбрала прием к окулисту, в другой - к терапевту. При необходимости со своего компьютера можно распечатать талон, подтверждающий запись.

Он появится на экране после заполнения и отправки заявления. Нужно просто нажать на ссылку «распечатать» в правой части страницы. Она доступна и в вашем «личном кабинете» портала.

Поскольку прием я оформила наперед, на всякий случай перед посещением позвонила в регистратуру обеих поликлиник - убедилась, что в их компьютерных системах я автоматически видна. Так что в приеме мне отказано не будет. В итоге я успешно побывала у обоих специалистов.

Впрочем, по статистике, ежегодно число продвинутых пациентов в Коми растет. В этом году дистанционный режим записи предпочли уже почти восемь тысяч жителей.

Кстати, если вам понадобится экстренная, то есть неотложная медпомощь, на портале вы увидите рекомендацию обратиться в медучреждение по единому номеру 112.

**Д. ШУЧАЛИНА.**

## ◆ Наши юбиляры

# В любви и согласии

**ХОЧУ** рассказать о замечательной семье Подлужных из п. Шугрэм. Валентина Васильевна и Василий Фёдорович прожили вместе 55 лет. В этом году 1 июня они отметили изумрудную свадьбу, а 9 и 10 декабря будут праздновать свои дни рождения.

Василий Фёдорович родился 10 декабря 1934 г. в крестьянской семье в д. Поташня Богусловского района Киевской области, в 120 км от г. Киева. В семье было четверо детей.

С первых дней Великой Отечественной жители почувствовали на себе все тяготы этой проклятой войны. Отца сразу мобилизовали на фронт. Василий Фёдорович помнит, как на второй день войны по их хутору отступали советские войска. Солдаты, уставшие и грязные, тащили на себе оружие.

Затем хутор захватили фашисты: они везли с собой коз, кроликов, на лугу пристрелили бычка и тоже взяли с собой, ходили по домам и что видели, всё забирали. Но были среди них и такие, которые давали детям то горбушку хлеба, то кусочек сахара.

И среди местного населения в то время были и предатели, и полиция, которые сдавали немцам семьи коммунистов. Но больше было тех, кто не хотел смириться и жить под врагом. Это молодые люди и коммунисты, которые организовывали партизанские от-



**А. Лушкова (в центре) поздравляет супругов Подлужных.**

ряды для уничтожения немцев. В марте 1943 года хутор был освобождён советскими войсками от немецкой оккупации.

Во время войны полное среднее образование Василию Фёдоровичу получить не удалось. В 1954-57 гг. он проходил службу в Советской армии. После службы в 1958 году по вербовке приехал в Коми АССР. Его направили в Сысольский леспромхоз в Щугромский лесопункт помощником вальщика (толкачом), затем была работа слесаря. Через некоторое время дисциплинированного и ответственного парня направили на курсы шофёров. Долгое время В.Ф. Подлужный проработал на лесозавозе: возил хлысты леса на нижний склад. Затем

получил водительские права с категорией «D» и доставлял рабочих на нижний и верхний склады на работу, школьников в Куратовскую и Визиндорскую школы.

Вышел на заслуженный отдых Василий Фёдорович в 1989 году, но не смог усидеть дома и трудился в РММ электриком, диспетчером, механиком до 2004 года. Его общий трудовой стаж составляет 46 лет.

Его супруга Валентина Васильевна родилась 9 декабря 1940 года в д. Высогор с. Заречное, в большой крестьянской семье была шестым ребёнком. Когда началась война, отца, как и других мужчин, забрали на фронт. Через три месяца мать получила на него похоронку.

Детство у Вали было трудное, как у всех детей того времени: холодное и голодное, одевать-обувать было нечего. Трудилась вместе со своими сверстниками на колхозном производстве.

В 1957 году она поступила на работу в Сысольский орс в п. Щугром. Началась её трудовая биография с работы в столовой уборщицей и посудомойкой. Там Валентина и познакомилась со своим будущим мужем.

- Молодые парни приходили в столовую завтракать и ужинать, - вспоминает она. - Василий заметил меня: молодую, стеснительную девчонку, то комплимент выскажет, то в кино позовёт, а однажды прижал к себе и говорит: «Выходи за меня замуж». Вскоре мы начали жить вместе.

Василий Фёдорович очень хорошо играл на гармошке, баяне в клубе на праздниках, а мы танцевали. Тогда людей много собиралось в клубе разных возрастов: молодёжь танцевала более современные танцы, а старшее поколение выплясывало под «Шондiban» и «Кебра-гёра». Очень весело проводились праздники, ходили друг к другу в гости.

Свадьбу сыграли в д. Высогор, а узаконили свой брачный союз уже после рождения дочери Галины в 1961 году.

В п. Щугром были построены щитовые дома, и им, как молодой семье, выделили квартиру из двух комнат. Вскоре родилась дочь Лида. Когда

ждали третьего ребёнка, начальник лесопункта и председатель профсоюзной организации предложили расширяться за счёт освободившейся соседней квартиры.

Так вот и жили: дружно, добра наживали, детей растили, занимались подсобным хозяйством, общественной работой.

Супруги Подлужные являются ветеранами труда, имеют много Почётных грамот. Василий Фёдорович награждён медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», знаком «Ударник 11 пятилетки», грамотой Верховного Совета Коми АССР. Он - заслуженный работник лесного хозяйства, занесён на Доску почёта леспромхоза. Василий Фёдорович много работал на общественных началах, был секретарём партийной организации п. Щугром, председателем народного контроля и цехкома, членом парткома Сысольского леспромхоза и районного комитета партии, депутатом Визиндорского и Куратовского сельских Советов.

У супругов Подлужных растёт новое поколение: три внуки, два правнука и одна правнучка.

Мы желаем Валентине Васильевне и Василию Фёдоровичу доброго здоровья, оптимизма, бодрости, долгой жизни!

**А. ЛУШКОВА,**  
председатель совета ветеранов п. Шугрэм.

## ◆ Связь поколений

## Значимая встреча

**29 НОЯБРЯ** в МБОУ «ООШ имени И.П. Морозова» с. Межадор прошла презентация книги «Дети войны. Сысольский район». Эта книга - результат огромного труда ветеранских организаций и учащихся школ, собравших интересный материал о судьбах людей, переживших Великую Отечественную войну, будучи детьми.

В книге написано о 56 ветеранах, детях войны, живущих в Межадоре. На нашу встречу были приглашены те, чьи имена внесены в эту книгу. Среди них - наши бабушки, дедушки, родственники. Гости рассказали нам о тяжелых военных годах, поделились своими воспоминаниями.

Рочев Леон Антонович вспоминал, что «в школу пошел на год позже, мама не пустила, сказала, что пойдёт только тогда, когда отец вернётся с фронта». Он рассказал, как собирали с сестрой на полях мёрзлую картошку и из нее пекли лепёшки, как собирали клевер, который затем засушивали и добавляли в муку при выпечке.

Ушакова Елена Васильевна вспоминает: «Как война началась, не помню. А как проводили отца на войну, помню очень хорошо. Все вокруг плачут. Я прыгнула ему на колени и говорю: «Эн мун война вылад» (не ходи на войну). А он ответил, что вернётся обратно, только жди».

Афанасьева Зоя Михайловна (бабушка Коваленко Дмитрия, прабабушка Пыстиной Анастасии) со слезами на глазах поведала, что когда началась война, ей было всего пять лет. Вспомнила она тоже и проводы отца на фронт. Все плачут, а она идет между мамой и папой и танцует: не понимала еще происходящего, слишком мала была.

Давыдовой Раисе Ивановне на момент начала войны было всего восемь месяцев, поэтому вспоминала она о тяжелых годах послевоенного времени.

Кутькина Зинаида Ивановна рассказала, что не помнит военное время, так как тоже была еще маленькой. А вот послевоенное время было очень тяжелое. «В нашей деревне никто так тяжело, наверное, не жил, как наша семья. Ели даже опилки. Как после

непогоды лежат на дороге дождевые черви, так и мы лежали, обессиленные, от голода. Но выжили. Остались пятером. Отца не было. Мама, колхозница, вырастила нас одна».

Анна Яковлевна Морозова поведала, что их семья была большая, все жили в одной комнате, и заниматься уроками было негде. Мама в школу не пускала: детей много, надо было нянчить. Но учиться очень хотелось. И однажды маленькая Анна проводила утром корову на пастбище и сбегала в школу, прямо как Филиппок из рассказа Л. Толстого.

Председатель совета ветеранов Галина Анатольевна Сажина в своём выступлении ещё раз подчеркнула, как тяжело было «детям войны», сколько в них было мужества и терпения, а также рассказала о том, как создавалась эта уникальная книга.

В конце встречи была объявлена минута молчания в память о не доживших до наших дней свидетелях той страшной войны.

Школьники показали гостям небольшой концерт, вручили сувениры, сделанные своими руками. Встреча про-



**Р.И. Давыдова, Е.В. Ушакова, З.М. Афанасьева.**

должилась за чашкой чая, где наши бабушки и дедушки еще вспоминали тяжелые военные годы. Они попросили чаще приглашать их в школу.

Вечер получился очень теплым и душевным. Для нас такие встречи очень значимы, они оставляют очень трепет-

ные воспоминания. Спасибо нашим ветеранам за готовность поделиться своими впечатлениями и переживаниями, за их доброту и внимание к нам.

**Анастасия ПЫСТИНА,**  
**Камилла ЧУМАНОВА,**  
учащиеся Межадорской школы.

# Познавательно и полезно

**В ПОСЛЕДНЕЕ** воскресенье ноября в РЦДТ с. Визинга состоялось серьёзное мероприятие - ежегодная детская исследовательская конференция. На этот раз она прошла по теме «Безопасное творчество» и была организована в рамках проекта года центра «Осторожно будь всегда».

Начало конференции ознаменовало награждение победителей и участников районного этапа республиканского конкурса «Малая Нобелевская премия-2016». Педагог-организатор центра Е.А. Щепина представила экспертную комиссию конференции, ознакомила с регламентом выступлений докладчиков.

Все исследовательские проекты сопровождалось показом фотопрезентаций. На конференции было представлено девять работ, выполненных как индивидуально, так и в группах. Участники подошли к выступлению творчески: прове-



П. Харитонова, Я. Делков.

ли ряд опросов, встреч, взяли интервью у экспертов. Все очень старались достойно показать себя и раскрыть выбранную тему. А темы были самыми разными, ведь порой, как выяснилось, самые привычные предметы могут быть опасны для здоровья человека.

Так, объектами исследований были выбраны обыкновенная бумага, ша-



Учащиеся объединения «Летучая мышь».

риковая ручка, бусина, люминесцентная лампа, иголка, театральная ширма, простой карандаш, коврик для мыши. Итогами работы стали тематические памятки, весёлые правила для любителей шитья, безопасная игольница, порядок в кабинете и другое.

В.М. Бессонова, директор РЦДТ, и методист О.В. Делкова подвели итоги кон-

ференции, поблагодарили учащихся и их педагогов за проделанный труд, предложили развить отдельные темы более глобально, а также вручили грамоты и благодарности участникам. Они также отметили, что конференция была очень познавательной и полезной для всех.

**Т. САЖИНА.**  
Фото автора.

**10 ДЕКАБРЯ** в с. Чухлэм освящение престола Чухлэмской Крестовоздвиженской церкви Архиепископом Питиримом Сыктывкарским и Коми-Зырянским. Начало в 9 часов.

**КУПЛЮ** б/у аккумуляторы.  
**8-904-239-46-70.**

**РЕШЕНИЕ**  
Совета сельского поселения «КУНИБ»  
от 27 июня 2016 г. №III-47/5  
О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Куниб» «Об установлении земельного налога» от 10.11.2014 г. №III-28/3

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации Совет сельского поселения «Куниб» РЕШИЛ:

- Внести в решение Совета сельского поселения «Куниб» «Об установлении земельного налога» от 10.11.2014 года №III-28/3 следующие изменения:
  - Исключить в подпункте «д» пункта 4 слово «здравоохранения».
  - Исключить подпункт «е» пункта 4.
- Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2017 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Глава сельского поселения «Куниб»  
**А.М. СМОЛЕВ.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Сажинером Натальей Ивановой, квалификационный аттестат №11-11-65, почтовый адрес: 168111, Республика Коми, Сысольский район, с. Чухлэм, д. Ягдор, д. 26, контактный телефон: 8-904-22-00-08 в отношении земельного участка с кадастровым №11:03:5001002:69, расположенного по адресу: Республика Коми, Сысольский район, с. Пыёлдино, м. Монастырь, д. 19, кв. 1, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Трофимов Валерий Андреевич, почтовый адрес: 168120, Республика Коми, Сысольский район, с. Пыёлдино, м. Монастырь, д. 19, кв. 1, контактный тел.: 8-912-155-11-78. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Коми, Сысольский район, с. Пыёлдино, м. Монастырь, д. 19, кв. 1, **9 января 2017 г. в 10.00.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Коми, Сысольский район, с. Пыёлдино, д. Кузи-вансикт, д. 34а (администрация сельского поселения «Пыёлдино»). Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются **с 8 декабря 2016 г. по 9 января 2017 г.** по адресу: Республика Коми, Сысольский район, с. Чухлэм, д. Ягдор, д. 26. Смежный земельный участок, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельного участка с кадастровым номером: 11:03:5001002:66, адрес и местоположение: Республика Коми, Сысольский район, с. Пыёлдино, м. Монастырь. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

## ◆ Обратите внимание

# По противодействию коррупции

**12 ДЕКАБРЯ в 13.00** в администрации района состоится заседание комиссии по противодействию коррупции, на котором будут рассмотрены следующие вопросы:

- о реализации мероприятий программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе «Сысольский» на 2016-2020 годы» за 2016 год;

- осуществление контроля за соблюдением требований Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- рассмотрение вопросов правоприменительной практики в соответствии с пунктом 21 статьи 6 Федерального закона «О противодействии коррупции»;

- итоги работы МУП «Дом быта».

Одновременно с этим 12 декабря с 13.00 до 14.00 будет организовано проведение «прямой линии» (телефон: 91-8-45) с гражданами по вопросам:

- антикоррупционного просвещения, отнесенным к сфере деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Сысольский»;

- коррупционных проявлений или преступлений должностных лиц с использованием служебного положения, нарушения требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов муниципальных служащих муниципального района «Сысольский».

**М. КУЗНЕЦОВА,**  
зав. отделом административной и кадровой работы АМР «Сысольский».

## ◆ Происшествия

# Авария, унесшая две жизни

**ДВОЕ** погибших и один в тяжелом состоянии - таков трагический исход воскресного ДТП.

Авария произошла 4 декабря около 22 час. 35 мин. вечера на 720 км федеральной автодороги Чебоксары - Сыктывкар на участке дороги между Шорьыллом и Межадором.

Согласно сообщению отдела ГИБДД Сысольского района, легковой автомобиль «Мерседес Бенц», двигаясь в направлении столицы республики, выехал на полосу встречного движения и врезался в грузовую «MAN TGS» с прице-

пом, ехавшим в направлении г. Чебоксары. После столкновения большегруз с прицепом по инерции занесло в левый по ходу движения кювет, в лесополосу (на снимке), искореженный седан устоял на обочине.

В результате происшествия погибли два человека - пассажир и водитель «Мерседеса», которым было всего по 28 лет. Еще один пассажир, их ровесник, с тяжелыми травмами был госпитализирован в Сысольскую ЦРБ.

Что подтолкнуло водителя «Мерседеса» совершить столь опасный маневр, неизвестно. Причины проис-



шествия теперь выясняют сотрудники полиции. Стало известно, что в феврале нынешнего года он был лишен права управления.

У водителя большегру-

за, 1967 года рождения, после освидетельствования на месте признаков алкогольного опьянения не было выявлено.

**О. ВЛАДИМИРОВ.**

## Поминание

9 декабря будет 40 дней, как нет с нами самого дорогого и любимого человека, замечательной мамы и заботливой бабушки **ШАНЬГИНОЙ Азы Дмитриевны.**



Не верится, что её больше нет среди нас. С её уходом осталась боль в душе и память в сердце.

Она была замечательной, доброй, отзывчивой женщиной, прожившей нелёгкую жизнь. Азу Дмитриевну знали и уважали многие, и мы хотим, чтобы вы вместе с нами помянули её в этот день.

**Дети и внуки.**

Администрация ГБУЗ РК «Сысольская центральная районная больница», профсоюз «Действие» выражают искренние соболезнования Лавреновой Надежде Ивановне в связи со смертью **отца.**

Коллектив Сысольского района электрических сетей МРСК Северо-Запада «Комизэнерго» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана отрасли **ДИКОЕВА Ивана Степановича.**

Главный редактор А.Г. Першин.  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».  
ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11-00319 от 21.06.2016 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.  
E-mail: pershin1971@mail.ru.  
VKontakte - vk.com/mayaksyoly.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор - 91-0-37,  
зам. гл. редактора - 91-0-30,  
гл. бухгалтер - 91-5-42,  
отдел рекламы - 91-0-30.  
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.  
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.  
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.  
Дежурный по номеру О. Безносков.

ПЕЧАТЬ офсетная.  
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.  
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.  
ИНДЕКС 52067.  
ТИРАЖ 1670 экземпляров.  
Заказ №  
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.